

## Внимательная, отзывчивая, справедливая...



**Руфина Якимовна Зинина - мастер производственного обучения по профессии «Каменщик» Волжского индустриально-технологического техникума, человек, чей девиз - «Каждый ребенок талантлив, а задача мастера – открыть этот талант».**

Профессия педагога требует от человека не только больших знаний, но и душевных сил, выдержки. Радует то, что, несмотря на сложности, находятся люди, которые выбирают для себя в этой жизни путь мастера-наставника. Именно таким, внимательным, отзывчивым, справедливым педагогом-наставником и является Руфина Якимовна Зинина, отдавшая делу обучения и воспитания подрастающего поколения более 36 лет своей жизни.

После окончания «Первого Казанского индустриально – педагогического техникума»

по специальности «Промышленное и гражданское строительство» она начала свою трудовую деятельность в Волжске в СГПТУ-5 в должности воспитателя учебных групп по профессиям «Каменщик» и «Мастер общестроительных работ» с обучающимися девиантного поведения. И каждый день Руфина Якимовна решала сложнейшую задачу – пробудить интерес «трудных подростков» к освоению профессии, вселить уверенность в себя и дать им почувствовать, что они нужны, а все трудности – лишь временные испытания. Обучая юношей искусству строительных работ, мастер всегда оставалась внимательной и доброй, но в то же время требовательной и настойчивой. До сих пор её занятия строятся так, что материал объясняется доступно, а ребятам хочется показать себя в деле созидания, получить высокую оценку своего мастера и овладеть такими же профессиями, какими владеет он: каменщик, штукатур и облицовщик-плиточник.

Руфина Якимовна имеет квалификацию «Техник-строитель», является мастером производственного обучения, заведует мастерской каменных работ. Она удостоена звания Почётного работника начального профессионального образования Российской Федерации. Она - человек в движении, всегда и во всём первый. Очень важное направление в ее деятельности - воспитательная работа. Вместе с обучающимися она принимает активное участие во всех спортивных мероприятиях, в общественных акциях, большое внимание уделяет профилактике правонарушений, патриотическому воспитанию, ежегодно помогает ветеранам войны и труда в ремонте квартир, участвует в волонтерском движении помощи малоимущим семьям и детям – сиротам.

Её воспитанники активно принимают участие в конкурсах и олимпиадах. Так, с 2018 по 2022 годы ребята являлись дипломантами Региональных чемпионатов «Молодые профессионалы», получили сертификаты за участие в «Абилимпиксе» в компетенции «Кирпичная кладка».

Своим ценным опытом Руфина Якимовна делится на фестивалях и конкурсах, показывая открытые уроки и мастер-классы, имеет множество публикаций в сборниках. Постоянно обучаясь, педагог является экспертом по компетенции «Кирпичная кладка» в конкурсе WorldSkills Russia, имеет диплом Wienerberger «Технология строительства из крупноформатных керамических блоков Porotherm».

«Я счастлива тем, что посвятила свою жизнь любимой профессии, применила свои способности в том деле, которое ближе всего к сердцу, и этим полезна обществу. Я живу, руководствуясь словами поэта Балхи: «Лежит дорога к счастью через труд. Пути иные к счастью не ведут».